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max 100 mt.

PROCEDURE DI INSTALLAZIONE
INSTALLATION PROCEDURES
PROCEDURE D'INSTALLATION

PROCEDIMIENTO DE INSTALACION

) "|"15 cm

- - pozzetto in cemento armato

reinforced concret well
semelle en beton armé
anclaje en ormigén

colonna
stand

colonne
columna__

@
.
((\e}uppon de fixation
palo abrazadera de
gl,@ fijacién
(\poteau
o,b\f&( poste
O
r&‘O
o

ITALIANO

Ricercare la posizione piu idonea
alli'installazione delle colonne al fine di
‘ottenere la prestazione desiderata. Fissare i
pali e bloccare le colonne come illustrato in
figura, utilizzando le staffe e le viti fornite, \

ENGLISH

Find the most suitable position 1%%§talling
the stands to obtain the requir rformance.
Fix the poles and lock thqg\ ds as shownin
the picture using thgc&ackets and screws

ESPANOL

provided in the kﬁ' .

Trouv.eer !h\\?osition idéale pour l'installation
de: onnes et pour obtenir la prestation
o@ﬁ. Fixer les poteaux et bloquer les
colonnes en vous aidant des supports, des
vis fournies dans le kit, et en suivant le
schéma.

Buscar la posicién mds idénea para la
instalacién de las columnas a fin de obtener
las prestaciones que se deseen. Anclar los
postes y después, sobre ellos, fijarlacolumna,
como se ilustra en la figura, mediante las
abrazaderas y los tornillos que se
proporcionan en el kit.

(MELKRON®) £L15RT
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A) vite per(igs%ggio EL15
sCr rEL15
our e serrage EL15
\\eefomillo de fijacién
o

é’

A\
—
L\

ESPANOL FRANCAIS ENGLISH

%
&

[TALIANO

ENGLISH

<| desbarriéres, placerles éiémentsindividuels

FRAN

ITALIANO

delle barriere inserire i singoli elementi (RXGO
TX) nelle colonne, facendoli scivolar ]
apposite guide. Bloccarli saldginente
mediante le 3 viti in dotazione, o\

Una volta sceltoilnumero e la configurazione ‘IF%

When the number %nﬁguraﬁon of the
barriers has beelé& ded, fit the single cells
(RX and TX) jnahe stands by sliding them on
the guid ovided. Lock them firmly using

the Ezgé?ews provided.

%rés avoir choisi le numéro etla configuration

(RX etTX) dans les colonnes, en les posant
dans les glissiéres. Les bloquer solidement a

l'aide des 3 vis en dotation.

Una vez elegido el nimero y mnfiguracié?
de las barreras, alojar cada elemento (RX y
TX) en su columna deslizandolos poria guia
correspondiente, fijandolos con los tres
tomillos que se proporcionan.

SI- YES
ouli - si

Inserire il termostato opzionale RS10T nelle
apposite guide dell'estremita inferiore della colonna.
Fissarlo quindi con la vite in dotazione.

Fit the optional RS10T thermostat in the
lower end of the stand sliding it into the
guides. Secure it with the screw provided.

Mettre le thermostat en option RS10T touten
bas de la colonne en le posant dans les
glissiéres. Le fixer al'aide des vis en dotation.
|

Alojar el termostato opcional en el extremo inferior
de fa columna haciéndolo deslizar por la guia.
Fijarlo después con los tornillos que se incluyen.

R
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9 0 N2
. L 2| h L G 3
Q| Inserire se necessario il micro anti < F;ssaye||ooperd\|o|nfenorebloccandologgﬁ'
E asportazione del coperchio inferiore efo Th Jlle apposite viti (D). '
| superiore facendolo scorrere nelle apposite Ww = \).»G,
iX| guide, fissarlo poi con la vite apposita (B). - Qﬁ\\e
-~ R\
J

j Securethelower oo&g‘inn the stand using the
5 If necessary, slide the lower and/or upper special suewgo('l@.
6 cover removal prevention micro into the guides Oﬁ*
E and secure it with the screw provided (B). o X

\V

er le couvercle inférieur avec les vis en
dotation (D).

Mettre si nédcessaire, le contact
d'autoprotection du couvercle inférieur et/ou
supérieur en le mettant dans les glissiéres, le
fixer & I'aide de la vis (B).

vl
o)
%
ESPANOL FRANCAIS ENGLISH

FRANCAIS

Fijar la tapa inferior con los tornillos
apropiados (D).

En caso necesario colocar el micro

-
g anule\{antamlgnto de la tapa inferior y/o \ foroperlacircolazione
<| superior haciéndolo deslizarse por las 5
83 correspondientes gulas y después fijarlo con @ hole for air circolation
- w N2 © trou pourla circulation
(‘\\0\ de |'air
ecf\ Orificio para la
. (\\ circulacién de aire
O
X0
e
o
A0 Q| Inserire le strisce protettive di perspex nelle
G\f& § guide illustrate in figura. Spingere a fondo le
Qo . S E guarnizioni in gomma (E) con una punta di
2| iy o L
<| Fissare il coperchio superiore sgﬂﬁ(\colonna k| giravite o simile.
S‘ bloccandolo con le app:)\s\w (E) e (C). S
h OC’O % Fitthe protective perspex stripin guide shown
P 3t S| inthepicture. Pushthe rubber seals (E) down
g Secure th u@?er cover on the stand using g using the tip of a screwdiver or a similar
g the speciaf’screws (E) and (C). {y| object.
w Q RSN
w| Placer les bandes de détection en perspex
™ G| Fermer le couverdle supérieur sur la colonne 6 dans les glissiéres en suivant le schéma ci-
Zlenle bloguant avec les vis (E) et (C) 3| contre. Enfoncer les garnitures de caoutchouc
§ . § (E) & I'aide du tourne-vis ou autre instrument
w | pointu.
-4 e —
or.. . ‘1
E Fijar la 'tapa supe'nor sobre la columna con 6 Colocar las tapas protectoras de perspex en
J s 33 los tornillos apropiados (E) et (C). 2| lasguias comoseilustraentafigura. introducir
f (<<\ w E(_ hasta el fondo las juntas de goma (E) con la
1% \0@\?} {| punta del destornillador o similar.

ra"%o
o
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1.00 CARATTERISTICHE GENERALI

* Elemento fototrasmettitore arseniuro di gallio di alluminio.

» Tecnologia ottica realizzata con lenti di Fresnel.

» Tecnologia dei circuiti realizzata in SMD.

» Modulazione del segnale trasmesso.

» Basettadisincronismo per trasmissione in codice. Questa basetta permette di installare sulia
stessa batriera fino a 15 coppie di dispositivi.

Elevato livello di sensibilita.

Portata regolabile su due valori tramite ponticello.

Comando di blocco del ricevitore (TC).

Led di test.

Disqualifica dell’allarme con segnalazione oftica ed elettrica.

Blocco del relé di allarme, in caso di disqualifica, escludibile tramite dip-fix.
Allineamento del fascio con regolazione micrometrica.

Opzionale gruppo ottico di allineamento rapido GDO1.

Regolazione del tempo di interruzione del fascio per avere l'allarme.

Test points di lettura per facilitare posizionamento e taratura.

Opzionale tamper antiapertura delle colonne.

Opzionale resistenza di riscaldamento e termostato per installazione in zone fredde.
Elenco e composizione delle opzioni nelle pagina seguente.

Colonna di dimensioni ridotte per installazione singola.

2.00 PRINCIPIO DI FUNZIONAMENTO

Nuova generazione di protezioni per esterno; una tecnologia particolare permette di evitare tutti
i disturbi e i falsi accoppiamenti dovuti alle interferenze tra barriere contigue.

® © o o o © ° o o o o o o o

Questo avviene tramite I'uso di in circuito addizionale, chiamato “sincronizzatore” progettato \)ﬁ(\
per sincronizzare (multiplexare) e accoppiare le barriere. Ogni trasmettitore sara quln%O

codificato e accoppiato col suo ricevitore e non potra interferire con altri elementi noevg@)s

Suogni elemento dellabarriera & possibile effettuare 15 diverse codifiche (settabili Qﬁﬁ}te rotary
switch) per cui sara possibile installare fino a un massimo di 15 barriere anche \({éﬁﬂssime le une
con le altre, senza che si verifichino interferenze. G@\

Nelle installazioni in zone fredde si consiglia di utilizzare il circuito @s@aldante RS10 (opzionale)
peril quale esiste una apposita sede all'interno di ogni ele ‘r“o della barriera.

La barriera EL15 possiede inoltre un circuito escludibile. di disqualifica dell'allarme che in
presenza di particolari condizioni atmosferiche (forti ie,nevicate.rovesci d'acqua) blocca il
rgle di allarme nella condizione di riposo e fornis a segnalazione elettrica in morsettiera. Il
sistema si ripristina automaticamente una vofta cessata completamente la causa suddetta:

3.00 AVVERTENZE \{\

3.01 Evitare linstallazione in zone ove vi siano grosse variazioni di livello del terr %he
possano creare dei varchi entro cui l'intruso pud accedere senza causare seg&@azmm di
allarme. \

3.02 Evitare per quanto possibile la presenza di oggetti che possano dlmlm&@ﬁ' tascio creando
cosl delle zone d'ombra (ad es. colonne,alberi ecc...)

3.03 Posizionare le barriere in modo da evitare che i raggi del sole c@igno perpendicolarmente
sui ricavitori.

3.04 Nel caso diinstallazioni in zone fredde utilizzare laresi %a
di riscaldamento RS10 con il relativo termos 0°RS10T.
Prevedere per questo circuito una alimentazion#indipenden-
te tenendo conto che le resistenze hanno u@@&brblmento paria:

140 mA a 13.6 Vce e\

180 mA a 18 VAC e

Conil trasformatore ELKR 02 si possono alimentare al

massimo 4 resistenze. Rs10->

3.05 lifascioraggiunge al@%assma portata unalarghezza di circa
2,5mt. Quindi eﬁ\zzando barriere a pil coppie, piu ricevitori
si aooopplergbtbero allo stesso trasmettitore.

Per fare\&¥modo che ogni ricevitore sia accoppiato con il
pro b trasmettitore & sufficiente utilizzare il sincronizzatore
@zvonale EL15/S. O 0 O

4.0 CARATTERISTICHE TECNICHE

c9nduznom climatiche perturbate in fom@ﬁ:\rarlablle non consentono un immediato ripristino.
E’ disponibile un kit per I allmeamer&@g la messa a punto delle barriere.

(MELKRONE) EL15RT T E N 4

Tensione di alimentazione sincronizzatore 12vDC
Assorbimento sincronizzatore 40 mA
Assorbimento trasmettitore (max) 10 mA
Assorbimento ricevitore 27 mA (a riposo)
15 mA (in allarme)

Portata max 100 m

Larghezza max cono 25m

Tensione di alimentazione RS10 12-18 VCC-AC

Assorbimento RS10

140 mA a 13.6 Vcc
185 mA a 18 Vac

Temperatura di funzionamento -10°C +60°C
Temperatura di funzionamento con RS10 -30°C +60°C
Contatto relé di allarme 0.8A-12Vce
Micro antimanomissione 1A-24Vce
Dimensioni 62 x 60 x 150

(MELKRONR) ELi15RT



5.00 TRASMETTITORE
5.01 DESCRIZIONE MORSETTIERA

TRASMETTITORE &

1 : Negativo di alimentazione

2 : Positivo di alimentazione Py — —Tv—1 e,

5.02 PONTICELLO P1 v
= Posizione A: portata minore di 30 mt. Ol
=i Posizione B: portata maggiore di 30 mt. ! 2sw1

NB.: si consiglia di posizionare il ponticello in posizione A se si utilizza la barriera per tratte
inferiori ai 30 metri.

6.00 RICEVITORE RICEVITORE
6.01 DESCRIZIONE MORSETTIERA T

Q SwWi

S F
1. Negativo di alimentazione { 3 TEST
2: Positivo di alimentazione ” || ) POINTS
3: NC
ic o 20OV
5 NA—F

123 45 67
6: TRIGGER CONTROL TC

Collegato a positivo pone la barriera in stato di non rilevazione (stand-by) bloccando il relé
di allarme nella condizione di riposo. Collegato a negativo o lasciato libero pone ia barriera
nello stato di rilevazione. QO
7: DISQUALIFICA DISQ o\

Un circuito di controllo interno fornisce a questo morsetto una segnalazione e @ca in
presenza di particolari condizioni atmosferiche e blocca il relé di allarme. (con chiuso -
vedi paragrafo seguente). Questa segnalazione elettrica fornisce un ne ‘sul morsetto
quando ¢ attiva la disqualifica e potra essere utilizzata per attivare unaységnalazione ottica
(LED) o unrelé di piccole dimensioni (corrente max ai contatti 1A). #funzionamento corretto
del sistema si ripristinera automaticamente una volta cessata isa perturbante; in questo
caso il morsetto 7 risulta aperto. (libero da potenziale)

vista laterale

o0

"o
6.02 TRIMMER: REGOLAZIONE RITARDO (DEL%Q@\\

Con questo trimmer siregolail "tempo di inte to" (delay), ovvero
per quanto tempo il fascio deve essere er@ otto affincheé si generi
un allarme. 6\6Q
_\o T
MIN = 50 millisec . 2
MAX = 1 secd\

MIN

6.03 DIP-FIX DE(T\\?DISQUALIFICA

vista posteriore
%d\\}’EHTO la disqualifica non blocca il relé di allarme
2°7 CHIUSO: la disqualifica blocca il relé di allarme

o :

(@ELKRON® eL15RT — —

e

B

6.04 DESCRIZIONE LEDS
5
LED ROSSO: ACCESO indica linterruzione del fascio tra ricevitore e trasmettitore Qe
LED GIALLO: ACCESQ indica circuito di disqualifica attivato (negativo presente sxgn%rsetto
7) e relé di allarme a riposo (DF1 chiuso). \8\)
Q

X
7.00 SINCRONISMO DELLE BARRIERE &

Per sincronizzare le barriere & sufficiente utilizzare la basetta ELk@Se(par 7.00). Si posizionera

poiil rotary switch SW1 inmodoidenticorispettivamente suri re e trasmettitore. E'possibile

settare il rotary switch su 15 posizioni diverse per cul\%ﬁotranno sincronizzare fino ad un

massimo di 15 barriere per ogni basetta di sincronispfo.

IMPORTANTE: la condizione "0" (16esima posizione) & una condizione di NON-SINCRONIZ-
ZAZIONE per cui é da usar@ o in caso di barriere non sincronizzate.

7.01 DESCRIZIONE BASETTA DI&}ﬂ%RONISMO

Funzione della basetta E QSQ quella di modulare l'alimentazione in
modo da smcromzzar%qi unzionamento della barriera. Dovra essere
posizionata quundlt onte dell'impianto, di modo che riceva in entrata
l‘allmentazmnsgg a centrale ed in uscita vada ad alimentare le barriere in
modo suncrqm zato.

7. STALLAZIONE L tasto di
(30 reset

(\ a) Fissare la basetta sulla staffa prevista in centrale (contenitori B4).

b) Coliegarei morsetti IN della basetta con i morsetti HPA+ e con un negativo di alimentazione
della centrale.

c) Collegare i morsetti OUT della basetta con il negativo e il positivo di ogni elemento della
barriera.

d) Dare alimentazione e verificare che il led sulla basetta sia acceso.

7.03 AVVERTENZE
a) Al verificarsi di un sovraccarico la basetta va in limitazione (condizione segnalata dallo

spegnimento del led). In tal caso, eliminare la causa del sovraccarico quindi premere il
pulsante di reset (vedi figura) per ristabilire ie normali condizioni di funzionamento.

IMPORTANTE
NON POLARIZZARE MAI 1O SCAMBIO DEL RELE' CON IL POSITIVO DI ALIMENTA-
ZIONE MA PORTARE LO SCAMBIO LIBERO AD UN INGRESSO DELLA CENTRALE.

DISQ

DisQ
1

= [4|NC[C |NA|TC 4+ |NC|C [NA|TC

i NO Sl

—_
————1 |N CENTRALE

—_—
B ——
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8.00 ALLINEAMENTO OTTICO: KIT GAO1

8.01 Inserire l'attenuatore nella colonna facendolo scorrere nelle apposite guide con la molla
rivolta verso il basso. Posizionarlo in modo da farlo coincidere con I'elemento che siintende
allineare (fig.1).

8.02 Recarsialla colonna opposta, togliere la lente dall'elemento (RX o TX) che sivuole allineare
e inserire al suo posto il cannocchiale (fig.2).

8.03 Guardare nel cannocchiale e regolare lo specchietto, agendo con il cacciavite a brugola
sulle viti micrometriche, in modo da centrare esattamente nel mirino, il cartoncino di
riferimento di colore arancione posto sull'attenuatore (fig.3).

8.04 Una volta effettuato l'allineamento del primo elemento rifare I'operazione scambiando di
posto attenuatore e cannocchiale. Si allineera cosi anche il secondo elemento della
barriera. Ripetere il procedimento per ogni coppia.

8.05 Porre patticolare attenzione quando si reinserisce la lente al suo posto: fare il modo che
le due "alette” siano rivolte verso l'alto e vadano, quindi, ad incastrarsi nelle guide
predisposte. (fig.4).

rvitimis:tomatﬂcbg

elemento (RX o TX)

_ | specchio

_attenuatore

AN || adesivo arancione

molla

o O O

colonna

&

)
2°
L
o

(MELKRONE) cL15RT a 1

9.00 VERIFICA STRUMENTALE xe
(%)

Per verificare il corretto allineamento del- R

la barriera & sufficiente munirsi delio stru-

mento RT15 (kit GAO1):

9.01 Inserire I'attenuatore nella colonna
di modo che la parte traforata copra
lo specchietto del ricevitore.

4 Q
9.02 Inserire gli spinotti del test meter § w

RT15 nei Test Points del ricevitore F
seguendo i colori di riferimento
\‘9(@

test point
ricevitore

®

!
[IIIT) 8
E_oo]

(vedi figura). Accertarsi che il led RTi5
rosso posto sulla sommita del teée — B A

meter sia acceso, in caso co 0 N

vefficare la tensione di gli tazione della basetta di sincronizzazione (vedi par.7).

Per il corretto uso del%a\ef}umento occorre:

9.03 Posmopﬁwcﬁl commutatore C1 sulla scala FULL RANGE, in tal modo, i led, partendo da
quelleypill in basso, si accendono ad ogni incremento di tensione di 0,4 V. La scata che si
Qgﬁhe e va quindi da 0,4 a 4V.

\99%4 Posizionare C1 sulla scala STEEP RANGE inmodo da leggere
il valore fine di tensione tenendo presente che I'accensione di
ogni led vale 100 mV.
Esempio: con C1 su FULL RANGE si accende il settimo led,

partendo dal basso, per un valore corrispondente di tensione =y
di 2,8 V; si posizionera quindi C1 sulla scala STEEP RANGE e @
da 2 a 3 V per leggere cosl il valore fine in milllivolts.

9.05 Verificare che il valore di tensione aumenti sensibilmente E
togliendo I'attenuatore.

MIN =

NB.: & possibite misurare il valore di accoppiamento (V.out) anche con un multimetro inserendo
gli spinotti nelle boccole M+ ed M-.

IL VALORE DI TENSIONE DI UN BUON ACCOPPIAMENTO, SULLA DISTANZA DI 100
METRI, CON ATTENUATORE INSERITO, NON DEVE ESSERE INFERIORE A 1.5V. IN
CASO CONTRARIO SI CONSIGLIA DI VERIFICARE L'ALLINEAMENTO OTTICO
DELLE BARRIERE.

(MELKROMNE) ELi5RT 12



10.00 ACCESSORI

SP1200111  SP13/15 palo per colonna SP11- 1,5 mt
1 palo altezza 1,5 mt
KIT per SP13

SP1300111  SP13/20 palo percolonna SP11 -2 mt
1 palo altezza 2 mt
KIT per SP13

KT1220161  KIT per SP13
4 staffe di fissaggio
8 dadi esagonali 8x6,5
6 viti M8x30
1 raccordo cavofiex 90 gr.
tubo cavoflex lunghezza 1,5 mt

SP1100113  SP11/15 colonna SP11 1,5 mt
1 colonna SP11 altezza 1,5 mt
3 filtri perspex da 1,5 mt
KIT per SP11/15

SP1200113  SP11/20 colonna SP11 2mt
1 colonna SP11 altezza 2 mt
3 filtri perspex da 2 mt
KIT per SP11/20

SP1300113  SP11/25 colonna SP11 2,5 mt
1 colonna SP11 altezza 2,5 mt
3 filtri perspex da 2,5 mt
KIT per SP11/256

SP1400113  SP11/30 colonna SP11 3 mt
1 colonna SP11 altezza 3 mt
3 filtri perspex da 3 mt
KIT per SP11/30

KT1320161  KIT per SP11/15
1 coperchio superiore colonna SP11
1 coperchio inferiore colonna SP11
1 raccordo cavoflex 90 gr.
4 rondelle M4
2 staffe a T per SP11
8 viti a testa fresata a croce M5 x 10
4 viti parker inox 4,2x9,5
2 viti M3X4
2 confezioni di guarnizione da 3 mt.

KT1420161  KIT per SP11/20 BN
come KIT per SP11/15 ma cony©
1 confezione di guarnizion 5mt
1 confezione di guarn%:’h%s da 10 mt

KT1520161  KIT per SP1
come KIT P11/15 ma con:
2 confsZioni di guarnizione da 15 mt

\\
KT1620161 \o'ﬁ?pet SP11/30
cO" come KIT per SP11/15 ma con:
> 2 confezioni di guarnizione da 15 mt
\“‘Q““ ’ 1 confezione di guarnizione da 10 mt

SP1600181

EL0200115

EL0800115

EL0380115

KT1500111

ELO810111

&S
1.00 GENERAL FEATURES Qeo\\
S
SP11/M micro antiapertura * Aluminium gallium arsenide phototransmitter cell. (6@
microa uomg':rs;z-or:lspﬁ * Optics made with preanol lens. o
vite WWM .f:m * Circuit l.echno'logy made in §MD. c.e\eﬁ\
* Transmitted signal modulation. S
RS10 resistenza di riscaldemento * Optional synchronizing board for coded transmission. This boar%éﬁables up to 15 pairs of
resistenza di riscaldamento devices to be installed on the same barrier. (‘\b\
vite parker inox 2,9x6,5 * High degree of sensitivity. Q(OQ
* Range adjustable on two values through bridge. \o
RS10/T termostato per RS10 . X
1 termostato su staffa supporto per * Receiver lock control (TC). 60(\
SP11 * Test led. N
1 vite per blocco staffa ¢ Alarm disqualification by optical and eleo@%glgnals.
. * Relay lock,in case of disqualification be cut off by dip-fix.
EL1S/S sincronizzatore per ELISAT * Beam alignment with micrometric.g@justment.
1 circuito sincronizzatore « Opti i fast ali t . '3“1 GDO1
2 viti M3x12 (montaggio in colonna) ptional fast alignment opti I :
2 viti parker 2,9x13 (mont. in centr.) * Beam break time adjustmant for alarm.
2 distanziali isolanti ¢ Reading test points to locate and set.
1 staffa supporto per SP11 * Optional device tacprevent stands from being opened.
1vite per blocco staffa * Optional heatgiCoil and thermostat for installation in cold areas.
GAO1 gruppo sllineamento rapido * List and e\p}%position of option§ on the.following pages.
1 cannocchiale . Smaélépslzed stand for single installation.
1 cacciavite brugola per reg. specchi ‘\0\0
2 attenuatori
2 attenuatori_ 0,@cxﬁ.oo OPERATING PRINCIPLE
KIT coperchio ,&’\‘\\0 New-generation outdoor security systems; a special technology eliminates all disturbances and

1 coperchio, 4 viti parker ((\e(\\ false couplings ca'used by iqtedﬁerenges between adjacent barriers. Thisis done by an additional
1 raccordo passacavo, 1 micro, 1 guu-oo\) circuit known as "synchronizer" designed to synchronize and couple the barriers.
nizione
@ Theretore,each transmitter is coded and paired with its receiver and cannot interfere with other
Q& receivers. 15 different codes are possible for each barrier cell (set by rotary switch), therefore
O itis possible to install up to a maximum of 15 barriers without interference even if they are very
@‘((\e near to one another.

Q0 The use of the RS10 heating circuit (optional) is recommended for installation in cold areas, for
) which a special housing is provided inside each barrier cell. In addition, the EL15 barrier has an
&0 alarm disqualification circuitwhich can be cut off. Under particular weather conditions (heavy fog,
snow, rain) this circuit locks the alarm relay in the rest condition and supplies an electric signal
to the terminal strip. The system resets itself automatically once the above-mentioned cause
ceases. A kit is available for alignment and set up of the barriers.

3.00 WARNINGS

The following simple directions should be adhered to when installing the EL15R/T barriers:

3.01 Avoid installing them with large differences in the ground level which could form openings
through which an intruder can pass without causing the alarm to operate.

3.02 As far as possible avoid the presence of objects which might reduce the beam and cause
shadow areas (es. columns, trees, etc..)

3.05 Atits max. range the beam has a width of appr. 2.5 mt. Therefore, when barriers with more
pairs are made, more receivers would couple with the same transmitter. It is possible to
ensure that each recsiver is coupled with its own transmitter using the optional EL15/S
synchronizer.
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3.03 When positioning the barriers make sure that sun rays do not

strike the receivers perpendicularly (fig.1).

3.04 Use the RS10 heating coils (fig.2) for installation in cold areas
with the associated RS10t thermostat. This circuit needs an
independent power supply; the heather coils absorb:

140 mA at 13.6 VDC, 185 mA at 18 VAC. Using the ELKRON
TFO02 transformer up to a maximum of 4 coils may be supplied.

RS10°||
%@\f\
RX RX ™
NO YES ==
fig.1 fig.2
4.00 TRANSMITTER
4.01 DESCRIPTION OF TERMINAL STRIPS TRANSMITTER
1: Supply negative
2 : Supply positive S5 1
O T T
4.02 LINK P1 1
mim(= Position A: range beiow 30 mt. DD
=il Position B: range above 30 mt. 12
D)
&
\2
5.00 RECEIVER ; @
5.01 DESCRIPTION OF TERMINAL STRIPS RECEIVER O swi°
AN
) { ) § N\ 1

1: Supply negative ooo «$97%o
2: Supply positive ‘Qé @z M
3: NC W) L \ TEST
4 C POINTS
5. NO R XN
6: TRIGGER CONTROL >

Connected to positive this sets the barrier I%N 1234567

stand-by condition, locking the alarm re%;‘ﬁn the

rest position. Connected to negativ eftfree it

sets the barrier in the detectiopb& ition.
7: DISQUALIFICATION ?

An internal control circujt§tipplies this terminal an electric signal in the presence of particular

weather conditionséﬁ\‘l locks the alarm relay (with DF1 closed -see next paragraph)
This electrical igrffél (negative) can be used to activate a waming light (led) or a small relay
{max curre(@h contacts 1A). Correct operation of the system is reset automatically when the

cause S@ﬂes; in this case terminal 7 will be open.
‘O%
>
S
N
(MELKRONE) eL15RT

XX
X
e

5.02 TRIMMER: DELAY SETTING side view \{\%
This trimmer sets the "intervention time” namely, the lenght of time @ (%)
in which the beam must be broken to generate an alarm
MIN = 50 millisec. MINCYT T MAX
MAX = 1 sec éb\&_/'
N
Lo h
5.03 DIP-FIX DF1: DISQUALIFICATION Q<\® .
Q‘O rear view
OPEN: the device does not lock the alarm relay (\\\6
CLOSED: the device locks the alarm relay . O
O b
\\Og e |
5.04 DESCRIPTION OF RECEIVER
(X
RED LED: ON indicates tlﬁ‘a\?the beam has been broken between receiver and transmitter

YELLOW LED: ON in(ggjécs’ that the disqualification circuit has been activated (negative on
termi ) and the alarm relay is at rest (DF1 closed).

@
6.00 SOXNEHRONISM OF THE BARRIERS

To synghronize the barriers itis sufficient to use strip EL15/S. The SW1 rotary switch is then set
identically on both the receiver and the transmitter. The rotary switch can be set to 15 different

\eﬁositions. so it is possible to synchronize up to a maximum of 15 barriers.

IMPORTANT: "0"(16th position)is aNOT-SYNCHRONIZED position
only to be used for unsynchronized barriers.

6.01 DESCRIPTION
The purpose of the EL15S board is to modulate the power supply and led(QOUT| IN

synchronize the operation of the barrier. Therefore it must be positioned R gml

upstream of the system so that it receives power from the main unit and o

supplies the barriers from its output, thus synchronizing them. Lreset
button

6.02 INSTALLATION

a) Fit the board on the bracket provided in the main unit (containers B4).

b) Connectthe IN terminals of the board with the HPA+ terminals and with a supply negative of
the main unit.

c) Connect the OUT terminals of the board with the negative and positive of each barrier cell.

d) Turn the power ON and check that the led on the board lights up.

6.03 WARNINGS

- Inthe event of overcharging, the board is limited (this is indicated by the led going off). In this
case, eliminate the cause and press the reset button (see picture) to restore normal operating
conditions.

NEVER POLARIZE THE RELAY SWITCH WITH THE SUPPLY POSITIVE BUT
CONNECT TO A POSITIVE IN THE MAIN UNIT (see the picture on the next page).

(MELKROMNR) ELi5RT 16



DISQ

]
+
=
(9]
o
=
>
3

DISQ

1

+

NC|C [NA|TC

i NO YES

——
1 TOTHE MAINUNIT

7.00 OPTICAL ALIGNMENT: KIT GAO1

7.01 Slide the dimmer in the guides on the stand with the spring pointing downwards. Place it
so that it coincides with the cell to be aligned (1).

7.02 Go to the opposite stand, remove the lens from the cell (RX o TX) to be aligned and insert
the telescope in its place (2).

7.03 Look through the telescope and adjust the mirror by turning the micrometric screws using
an Allen wrench until the orange reference card in the dimmer is centred perfectly (3).

7.04 Oncethe firstcellhas been aligned, repeat this operation moving the dimmer and telescope
to align the second barrier cell. Repeat this procedure for each pair.

7.05 Particular care should be given when refitting the lens in place: ensure that the two tabs
point upwards and fit inside the guides provided (4).

rm!qomgt_r.!c screw

] I
| | cell (RX or TX)
o O o
dimmer
/‘\ orange tape
/ AN
o O o ._Sming

(MELKRONN ELi5RT ‘ 7

8.00 INSTRUMENTAL TEST eo*'\{\%

The RT15 device (kit GAO1) may be used
to check that the barrier is aligned
correctly:

8.01 Fit the dimmer in the stand so that

the perforated section covers the test point
receiver mirror. receiver =
D =
8.02 Put the RT15 test meter pins in the 2 w =
Test Points of the receiver o

according to the reference colours
(see picture). Check that the red e\\%@
light at the top of the test m p—
comes on. If not ,check the ge

rating on the synchr 26 inputs

(see under synchr%@%g board).

RT15

For the correct %s&‘}ﬂ the RT15 follow the instructions below:

8.03 Segbgswnch C1 to the full range scale. The leds will light up at each 0.4V increase starting
O\\ﬁm the lowest one. The scale obtainedis between 0.4 and 4V.
N

\6@04 Set C1 to the Step Range scale in order to read the fine voltage E‘jof“““ O—rowmn
rating. A led lights up every 100 mV. 34 :
Example: with C1 on Full Range the seventh led from the 23
bottom lights up for 2.8 V, then C1 is set to the Step Range 1
Scale between 2 and 3 V to read the fine rating in millivolts.

8.05 Check that the voltage rating increases greatly when the
dimmer is removed.

NB: It is also possible to meter the coupling value using a
multimeter plugging the pins into the bushes M.

FOR 100 MT. THE VOLTAGE FOR ADEGUATE CONNECTION WITH THE DIMMER
ON MUST NOT BE LESS THAN 1.5 V. IF THIS IS NOT SO CHECK THE OTPICAL
ALIGNMENT OF THE BARRIERS.

(@MELKRONR) ELi5RT 18



9.00 ACCESSORIES

SP1200111

1 pole height 1.5 mt.

SP13/15 Pole for SP11 1.5 mt. stand

KT1420161 KIT for SP11/20
Like kit for SP11/15 but with

1 pack of 15 mt. seal

KIT for SP13 1 pack of 10 mt. seal
SP1300111 SP13/20 Pole for SP11 2 mt. stand KT1520161 KIT for SP11/25
1 pole height 2 mt. like kit for SP11/15 but with:
KIT for SP13 2 packs of 15 mt. seals
KT1220161 KIT for SP13
4 brackets KT16201681 KIT for SP11/30
6 hexagon nuts, 8x8,5 like kit for SP11/15 but with:
6 screws MB8x30 2 packs of 15 mt. seals
1 cableflex connector 90 gr. 1 pack of 10 mt. seal
t1.5 mt. long cableflex tube
SP1800161 SP11/M opening prevention micro
SP1100113 SP11/15 1.5 mt. SP11 stand with 3 positions
1 1.5 mt. high SP11 stand bracket for micro for SP11
3 1.5 mt. perspex filters screw for fastening bracket
KIT for SP11/15
EL0200115 RS10 heating coil
SP1200113 SP11/20 2 mt. SP11 stand Heating coil
1 2 mt. high SP11 stand 2.9x8,5 inox self-tapping screw
3 2 mt. perspex fiiters
KIT for SP11/20 EL0600115 RS10/T thermostat for RS10
1 thermostat on supporting bracket for
SP1300113 SP11/25 2.5 mt. SP11 stand SP11
1 2.5 mt. high SP11 stand 1 screw for fastening bracket
3 2.5 mt. perspex filters
KIT for SP11/25 EL03680115 EL15/S synchronizer for EL15R/T
1 synchronizer for EL1SR/T
SP1400113 SP11/30 3 mt. SP11 stand 2 m3x12 screws (fitting in stand) ('_.\)
1 3 mt. high SP11 stand 2 2.9x13 self-tapping screws (Mhn%héo
3 3 mt. perspex filters main unit)
KIT for SP11/30 2 insulating spacers N
1 supporting bracket for
KT1320161 KIT for SP11/15 1 screw for oocuring ot
1 top cover for SP11 stand
1 bottom cover for SP11 stand KT1500111 GAO1 fast .llq@»em kit
1 90 gr. cableflex connector 1 telesco
4 M4 washers 1 All 'ench for adjusting mirrors
2 T brackets for SP11 immers
8 M5 x 10 single-shot screws . “$RT15 test meter
4 4.2x9.5 inox seif-tapping screws N\
2 M3x4 screws EL%‘g% 1 Tape cover KIT
2 packs of 10 mt. seals. 60 1 Tape cover,4 inox self-tapping screw
. {\\00 1 connector, 1 micro, 1 seal
06
S
R\
\’&
<
«©
)
$)
e .
&
,b\"()
0\0
\O‘b
>
S
W
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TECHNICAL SPECIFICATION

Synchronizer supply voltage 12 VDC
Synchronizer absorption 40 mA
Transmitter absorption (max) 10 mA

Receiver absorpion 27 mA (atrest)

15 mA (alarm operatmg)cef”

Max. range 100 mt 6\0
Max. cone width 2,5mt
RS10 supply voltage 12-18 VCC- %SQ‘
RS10 absorption 140mA a 1&
185 n),ol\ @18 Vac
Operating temperature @~ +60°c
Operating temperature with RS10 Q}: c +60°c
Alarm relay contact \)e,% 0,8A-12Vce
Tamperproof micro A 1A-24Vce
Size 62 x 60 x 150
e
o
ok
%"é\e
W
&
\>®
‘\0\
Q
)
9
o
X0
e
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1.00 CARACTERISTIQUES GENERALES

* Elément photo-émetteur & I'Arseniure de Gallium d’aluminium.

* Technologie optique réalisée avec les lentilles de Fresnel.

* Technologie des circuits en SMD

* Modulation du signal émis.

* Platine de synchronisation en option pour transmission codée. Cette platine permet d'installer
jusqu’a 15 barriéres.

Niveau de sensibilité élevé.

Portée réglable sur deux valeurs par straps

Commande de blocage du récepteur (TC).

Led de test.

Discrimination d’alarme avec signalisation optique et électrique.

Blocage du relais, en cas de discrimination, possibilité de suppression par agraffe
Alignement du faisceau avec réglage micromsétrique.

En option: groupe optique d'alignement rapide GAO1.

Réglage du temps d'interruption du faisceau pour avoir I'alarme.

Points test de lecture pour faciliter le positionnement et le réglage.

En option: résistance de réchauffement et thermostat pour installation en zones froides (-30°C).
Colonnes de dimensions réduites pour l'installation individuelle.

2.00 PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

Une nouvelle génération pour la protection des périmétres extérieurs; une technologie particuliére
permet d'éviter les pertubations etles faux accouplements provoqués par les interférences entre
les barriéres contigués.

Ceci se produit grace & un circuit additionnel, appelé “synchroniseur” étudié pour synchroniser

et accoupler tes barriéres. Chaque émetteur sera donc codifié et accouplé avec son réoepteur@O

et ne pourra interférer avec d’autres éléments récepteurs. Sur chaque élément de la ba

il est possible d'effectuer 15 codages différentes (selectionnables grace & la rou ) et
donc on pourra installer un maximum de 15 barriéres méme proches I'une des autrqg)gzns qu'il
y ait pour autant d'interférences. @‘6\

Dans les installations en zones froides, il vaut mieux utiliser le drw@@g’chauﬂant RS10 (en
option) pour lequel il a été prévu une embase & cet effet a I'intéri e chaque élément de la
barriére. En outre, la barriere EL15 posséde un circuit ava possibilité de supprimer la
discrimination de I'alarme qui, en présence de oondmon%ﬁnathues particuliéres (brouillard
épaix, neige, pluie) bloque le relais d'alarme en condi de repos et fournit une signalisation
électrique dans le bornier. Le systéme est remis Q\cnon automatiquement lorsque la cause
sus-dite a cessé. Un kit pour I'alignement et Ig\\@&e au point des barriéres est & votre disposition.

6

3.00 INSTRUCTIONS@Q
I faut suivre quelques régl%s\éu%ples pour l'installation des barriéres EL15RT.

3.01 Eviter I’ |nstallat|<zr,9é<\ ans les zones ou il existe d'importantes variations de niveau du terrain
qui pourralg(ﬂ\ rmer des passages et permettre a l'intrus de pénétrer sans provoquer les
signalisahi@ns d'alarme.

3.02 Evngb\au possible de laisser des objets qui puissent réduire la portée du faisceau en créant

i des zones d'ombre (par exemple: colonnes, arbres, etc.).
g@‘@ﬁ Placer les barriéres de fagon & éviter que les rayons ultra- vnolets n attelgnent en

(ELKROMN®)! £L15RT - 21

perpendiculaire les récepteurs.

3.04 En cas d'installation en zones froides (-3

résistance de réchauffementRS10 (1 s(ﬁ)?ément) quiontune
consommation de: 140mA a 13,6 V@, 85mA 2 18 Veca, avec
le thermostat RS10T. Prévoir ce circuit une alimentation
indépendante (si possibl courant alternatif). Avec le
transformateur ELKRO@I\ 02, onpeut alimenterun maximum

3.05 Lefaisceau an

\6

0\

NON

de 4 résistances. (\Oe’

quey

&% 4.00 EMETTEUR

4.01 DESCRIPTION DU BORNIER
1: Négatif d’alimentation
2. Positif d'alimentation

4.02 CAVALIER P1

une portée maximale une largeur d’'environ RS10=»
2,5m. Et ﬁ%’ en formant des barriéres de plusieurs couples,
plusi cepteurs s'accoupleront au méme émetteur. Pour

Gﬁ{que récepteur soit accouplé avec son émetteur, il est
\Fbligatoire d'utiliser le synchroniseur EL15S. Chaque colonne
\(\(\\ doit étre composé que de transmetteurs ou que de récepteurs.

Ifaudra utiliser la

o O

=" Pos.A: portée inférieure 230 m

=il Pos.B: portée supérieure 3 30 m

EMETTEUR ﬂ

5.00 RECEPTEUR
5.01 DESCRIPTION DU BORNIER

oUH W=

: Négatif d’alimentation
: Positif d'alimentation

: NF
: Commun_j

NO 9

: TRIGGER DE CONTROLE. Branché au positif,

il metla barriére en état de non-détection (stand-
by) en bloquantle relais d'alarme en condition de
repos. Branché au négatif ou libre, il met la
barriére en état de détection.

RECEPTEUR SW1
I

) § 1 1

oooog C{i’g“
|l |I 3

POINT
DE TEST

222D

123 45 67
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7: DISCRIMINATION. Un circuit de contrdle intérieur foumnit a cette borne une signalisation
électrique en cas.“— conditions climatiques susceptibles de provoquer de fausses alarmes et
bloque lerelaisd .ime, (avec DF1 fermé-voir parag. suivant). Cette signalisation électrique
(négatif) pourra étre utilisée pour activer une signalisation optique (LED) ou un relais de
petites dimensions (courant max. aux contacts 1 A). Le systdme se remettra en SQNI%V

automatiquement lorsque le probléme extérieur la cause aura cessé; dans ce cas, la borns
7 s'ouvrira.

5.02 TRIMMER: REGLAGE RETARD

Avec ce trimmer, on régle le temps d'intervention, ou toute la
durée de temps que le faisceau doit étre interrompu pour
qu’une alarme se déclenche.

MIN = 50 msec.
MAX = 1 sec.

5.03 AGRAFFE DF1: DISCRIMINATION
- OUVERT: la discrimination ne blogue pas le relais d’alarme.
- FERME: la discrimination bloque le relais d’alarme.

5.04 DESCRIPTION DES LEDS DU RECEPTEUR R

LED ROUGE : ALLUME il indique une interruption du fans%eau entre récepteur et émetteur.

LED JAUNE : ALLUME il indique un circuit de discmg}nanon activé (négatif présent sur la
borne 7) et le relais d'alarme au repos\@(DH fermé).

6.00 BARRIERE SYNCHROBHSEE

Pour synchroniser les barriéres, il suffitd’ utlllsega platine EL15/S (voir parag. 7.00) . On placera
ensuite la roue codeuse SW1du récepteur etde 'emetteur de la méme fagon. il est possible de
sélectionner laroue codeuse sur 15 posmong ditférentes (de 1 a F). On pourra donc synchroniser
15 barriéres maximum. @,

IMPORTANT: Le “0" (en 16éme goslﬂon) représente la NON-SYNCHRONISATION. Il
faudra l'utiliser seulement en qis de barriére non synchronisées.

L

bO
K
7.00 PLATINE Qﬁ SYNCHRONISATION EL15S

7.01 DESCRIPTION
La platine EL15S sert adnoduler I'alimentation de fagon a synchroniser
le fonctionnement de’la barriére. Elle devra étre placée en amont
l'installation. Elle regoit en entrée l'alimentation de {a centrale et fournie
en sortie I'alimgr%@ion et la synchronisation des barriéres.
S
7.02 INSTALLATION
a) Fixer la platine sur le support prévu dans la centrale (coffret B4).
b) Branckter les bornes IN de la platine avec les bornes HPA+ et avec un négatif d’alimentation
de Ig%entrale
c) Bréhcher les bornes OUT de la platine avec le négatif et le positif de chaque élément de la
@rrlére en paraliéle.

(((ELI(ROII))) EL15RT 23




i @
d) Donner 'alimentation et vérifier que la led sur la platine soit allumé @%Q
NB: En état de surcharge, la platine est en condition de limitation (condition signalée par
rextinction de la led). Dans ce cas, il faut éliminer la cause qui I'a produite puis appuyer sL\L@ a

touche de RAZ (voir fig.) pour rétablir les conditions normales de fonctionnement. b@\

IMPORTANT O
NE PAS UTILISER LE 12 V DE LA PLATINE EL15S POUR LE RELAIS ON’AUTRE
UTILISATION MAIS SE BRANCHER A UN POSITIF DANS LA CENTRALE &

DIS&A

DISQ

= |4[NC| C |NA[TC = [4|NC|C |NA|TE]

o

U | non oul

E— @EA CENTRALE

&

8.00 ALIGNEMENT OPTIQUE: m GAO1

8.01 Placer 'atténuateur dans la colonne en le posant ans les glissiéres avec le ressort tourné
vers le bas. Le mettre de fagon qu'il coincide avacl élément que I'on veut aligner (1).

8.02 Se rendre a la colonne opposée, retirer la leﬁ ille de I'élément (RX ou TX) que I'on veut
aligner et metire a sa place la lunette (2). §

8.03 Regarder dans la lunette et régler le petit @‘ironr en utilisant le tourne-vis a téte creuse a six
pans pour les vis micrométriques, de ta@%n a centrer exactement I'étiquette de repére de
couleur orange placée sur latténuateur. Lorsque l'alignement du premier élément est
effectud, refaire I'opération en charigeant de place I'atténuateur et la lunette. Le second
élément de la barriére s'alignera de ga,\méme fagon. Répéter I'opération pour chaque couple (3).

8.04 Faire trés attention lors de laremise en place de lalentille: procéder de fagon & ce que les deux
aileftes soient tournédes vers le ha‘ﬁt et se placent directement dans les glissiéres prévues (4).

' élément @X or TX)

vis micromsétriques

§§ 5 miroir

8(&@ iuateur
0 @|

adhésif orange [

ressort ' lunette

lonne

———— miroir

\ lentille
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9.00 VERIFICATION DE L'EQUIPEMENT

Pour vérifier que l'alignement de la
barriére soit correct, il suffit de prendre le
RT15 (kit GAO1):

9.01 Brancher l'atténuateur dans la
colonne de fagon a ce que la partie

10.00 ACCESSOIRES

SP1200111 SP13/15 poteau pour colonne SP11 1,5 m
1 poteau hauteur de 1,5 m
KIiT pour SP13

SP1300111 SP13/20 poteau pour colonne SP112m
1 poteau hauteur de 2 m

KT1420161

5
2

@G’Q

KIT pour SP11/20

Identique au KIT pouk@)ﬂ 1/15 mais

avec:

1 confection de dﬁ'nnuro de15m

1 confoch%aﬁ gamiture de 10 m

KT1520161 KI @&u SP11/25

S test point
perforée couvre le petit miroir du récepteur KIT pour SP13
—.Tecepteu =i
récepteur. =| |0 KT1220161 KIT 3 Q
9.02 Brancher les fiches du test meter e, M = A su?p‘;;f':l fixage Q& o
RT15 dans les points test du X = 6 écrous hexagonaux 8x6,5 P
récepteur en suivant les couleurs 6 vis M8x30 go‘?k‘nszmm
derepére, (voirfig.). S’assurer que 1 raccord céble flexible 90 gr
le led rouge placé au sommet du D@ RT15 tube cable flexible longueur de ‘é
test meter soit allumé; dans le cas SP1100113  SP11/15 colonne SP11 1@6971
contraire, vérifier la valeur de la . o 1 colonne SP11 haut gﬁ\de 1.5m
tension sur les entrées du synchroniseur (voir_parag. platine de synchronisation). 3filtres perSpexda 5m SP1600161
KIT pour SF{
Pour une utilisation correcte de l'instrument, il faut: @
9.03 Place(; le f:olmmutatgur C1 surl'échelle Eull Range, _de cette fac;on: éen plartant dL'J plus t?as, SP12001 13 Q1 120 colonne SP11 2 M
les leds s'allument & chaque augmentation de tension de 0,4 V. L'échelle que I'on obtient O colonne SP11 hauteur de 2 m
vade0,444V. ) \> 3 filtres perspex de 2 m EL0200115
‘\0\0\ KIT pour SP11/20
9.04 Placer C1 sur I'échelle Steep Range pour lire la valeur finale OSP1300113 SP11/25 ool SP1125
B v colonne o m
de tension en tenant compte que l'allumage de chaque led 1 colonne SP11 hauteur de 2,5 m EL0B0O1 15
vaut 100 mA. 3 filtres perspex de 2,5 m
Exemple: Avec C1 sur Full Range, le septiéme led s’allume, KIT pour SP11/25
en partant du bas, pour une valeur de tension de 2.8 V, on
placera donc C1 sur I'échelle Streep Range de 2 4 3V pour SP1400113  SP11/30 colonne SP113m EL0360115
lire la valeur finale en millivoits. 1 colonne SP11 hauteur de 3 m
3 filtres perspex de 3 m
. . . KIT pour SP11/30
9.05 Vérifier que la valeur de tension augmente sensiblement en
retirant I'atténuateur. KT1320161 KIT pour SP11/15
1 couvercle supérieur colonne SP11
NB: il estpossible de mesurerla valeur d'accouplement aussi &«&‘Un multimétre en branchant : f:;’.f;ﬁd;iﬁé{.fﬁﬁﬂ%"gf shi
les fiches dans les boucles M+ et M-, @ 4 joints M4 KT1500141
- 2 supports en T pour SP11
0‘0\\ 8 vis & téte fraisée en croix M5 x10
LA VALEUR DE TENSION D'UN Bo~Acc§gﬂ.EMENT SUR UNE DISTANCE DE 100 4 vis parker inox 4,2x 9,5
METRES, AVEC L’ATTENUATEUR NE DOIT PAS ETRE INFERIEURE A 1,5 2 ronioations de garniture de 3 m
V. DANS LE CAS CONTRAIRE, IL @@T MIEUX VERIFIER L’ALIGNEMENT OPTIQUE
DES BARRIERES. é\c.;Q EL0910111
2\
e~
«©
)
)
<&
22
O\\)
\O‘b
°
o
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tique au KIT pour SP11/15 mais
avec:
2 confections de garniture de 15 m

KIT pour SP11/30

identique au KIT pour SP11/15 mais
avec:

2 confections de garniture de 15 m

1 confection de gamiture de 10 m

SP11/M micro pour protection a
I'ouverture

micro & 3 positions

support pour micro pour Spt1

vis pour blocage du support

RS10 résistance de réchauffement
résistance de réchauffement
vis parker inox 2,9 x 6,5

RS10/T thermostat pour RS10
1 thermostat sur support pour SP11
1 vis pour blocage du support

EL15/S synchroniseur pour ELISRT

1 dircuit synchroniseur

2 vis M3x12 (montage dans la colonne)
2 vis parker 2,9x13 (montage dans la
centrale)

2 entretoises isolantes

1 support pour SP11

1 vis pour blocage du support

GAO1 groupe d'alignement rapide

1 lunette

1 tourne-vis & téte creuse a six pans pour
rég.miroirs

2 atténuateurs

1 test meter RT15

KIT couvercle

1 couvercle, 4 vis parker

1 raccord de gaine pour passage de
clble, 1 micro, 1 garniture

25 (WELKRONR) EL1sRT
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension d'alimentation du synchroniseur
Consommation du synchroniseur
Consommation de I'émetteur (max.)
Consommation du récepteur

15 mA(enservice)Portée

Largeur max. du cone

Tension d'alimentation RS10
Consommation RS10

Température de fonctionnement
Température de fonctionnement avec RS10
Contact relais d’'alarme

Micro autoprotégé

Dimensions 62 x 60 x 150 mm
o
N\Ca
"0
Q\p\
&
. {\\00
0%
&
_\o
K
(Qe
)
o
<@
,o\fo‘
0\0
\O‘b
2
o
N\

12 Vee

40 mA

10 mA

27 mA (au repos)
100 m maximum
25m

12 - 18 Vce-ca
140 mA & 13,6 Vcc
185mA &4 18 Vca
-10°C +60°C
-30°C+60°C
0,8A-12Vce
1A-24Vce

(ELKRONR) EL15RT
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1.00 CARACTERISTICAS GENERALES s

- Elemento fototransmisor de arseniuro de galio-aluminio. 66Q®

- Tecnologla dptica realizada con lentes de Fresnel. \)\

- Tecnologia de los circuitos realizada en SMD. (\\

- Modulacién de la sefal transmitida. 2@

- Circuito de sincronismos (opcional) para transmision codificada. Este,gifeuito permite instalar
sobre la misma barrera (pareja de columnas) hasta 15 pares de Qz; ositivos.

- Elevado nivel de sensibilidad. Q(\
« Alcance regulable entre dos valores mediante puente. Q(O

- Comando del bloqueo del receptor (TC). (\\\6

. Led de test. P

- Descalificacion de la alarma con sefalizacid (&ﬁtlca y eléctrica.

- Bloqueo del relé, en caso de descalmca {0, excluible mediante dip-fix.

- Alineamiento del haz con regulacién ométrica.

- Grupo 6ptico (opcional) para ;gﬁg&}\iemo rapido GDO1.

- Regulacién del tiempo de intettupcion del haz para tener alarma.

- Puntos de test para facilitarposicion y ajuste.

* Tamper antlapenur% as colunmas (opcional).

* Resistencia de ¢ tamiento y termostato para instalaciones en zonas frias (opcional).
¢ Columna de\\nﬁ'lensnones reducidas para instalaciones especiales.

2. (&0a ?’RINCIPIO DE FUNCIONAMIENTO

eﬂ\%eva generacion de proteccion de exteriores; una especial tecnologia permite evitar todos los
\00 ruidos y falsos comportamientos debidos a interferencias entre barreras préximas.
ey

Esto se consigue mediante el uso de un circuito adicional, llamado “Sincronizador”, proyectado
para sincronizar y acoplar las barreras. Cada transmisor es codificado y acoplado con su
receptory no podra interferir con otros elementos receptores. Sobre cada elemento delabarrera
es posible realizar 15 codificaciones distintas (seleccionable mediante el switch rotativo) por lo
que sera posible realizar hasta un maximo de 15 barreras, incluso muy préximas entre si, sin
que se generen interferencias entre ellas.

En las instalaciones en zonas frias se aconseja utilizar el circuito de calentamiento RS10
(opcional) que se ubica en el interior de cada elemento de la barrera.

La barrera EL15 posee ademas un circuito para la descalificacién de las alarmas que, en
condiciones atmosféricas especiales, (nieblas densas, nevadas, trombas de agua, etc.)
bloquea el relé de alarma en situacién de reposo y proporciona una sefal eléctrica en la regleta.
El sistema vuelve a ser normalmente operativo una vez desaparecida la causa perturbadora.

Existe también un kit para alineacion y puesta a punto de la barrera.

(MELKRONE) £LisRT 28



3.00 ADVERTENCIAS

Es conveniente seguir algunas reglas muy simples para instalar la barrera EL15RT.

3.01 No instalarlas en zonas donde existan grandes variaciones en el nivel del terreno que
puedan crear pasos a través de los cuales el intruso penetre sin provocar senal de alarma.

3.02 Evitar en lo posible la presencia de objetos que puedan disminuir el haz creando zonas de
sombra (ej. columnas, arboles, etc.).

3.03 Posicionar la barrerade modo que se evite que los rayos del sol caigan perpendicularmente
sobre los receptores.

3.04 En el caso de instalaciones en zonas frias o muy humedas utilizar la resistencia de caldeo
RS10 que tienen un consumo de 140 mA a 18 Vec 185 mA a 18 Vca (utilizar una
alimentacion independiente a la de la barrera (preferiblemente en alterna). Utilisar el
termostato RS10T. Prever, para este circuito, una alimentacion independiente.

NOTA: Con el transformador ELKRON TFO02 se pueden alimentar hasta un maximo de 4

resistencias. 60

\o
3.05 Elhazalcanza alamaxima distancia, unaanchurade 2,5 mts. aproximadamente &q’anlo
si se realizan barreras con varias parejas, podrian acoplarse varios recept al mismo
transmisor. Para conseguir que cada receptor se acople con su correspol ite transmisor

es suficiente con utilizar el sincronizador EL15/S (opcional). c,,&\’0
O
o °
4.00 TRANSMISOR J°

"o
4.01 DESCRIPCION DE LA REGLETA Q\SO\\ &

1: Negativo de alimentacion A R T

2: Positivo de alimentacion & 1 &
N -

4.02 PUENTE P1 6\6Q —E

\2 ey
= Posicién A: Alca&@%enor de 30 mts.

=hmim Posicién %’Cﬂg\ance mayor de 30 mts. SW1

(MELKROMNE) EL15RT 29

5.00 RECEPTOR sSWi a8e
@)

5.01 DESCRIPCION DE LA REGLETA T L i =2 =

1:  Negativo de alimentacién Rl [ 'oi{%@

2:  Positivo de alimentacion TEST

33 NC ——— - POINTS

4: Comun —c}

5 NA____ 9 @ Q@ ® ®

6: TRIGGER CONTROL. Conectado a positivo &QQO 3 45 6 7

pone la barrera en estado de no deteccién @ N

(stand-by) bloqueando el relé de alarma en
la situacion de reposo. Conectado a negatlvaﬁ%e]ado libre, la barrera pasa a estado de
deteccion. o2

7:  DESCALIFICACION. Un circuito b@%rol interno proporciona a esta bona una sefial
eléctrica en condiciones atmos és especiales y bloquea el relé de alarma (con DF1
cerrado - ver parrafo siguie Esta senal eléctrica (negatlvo) podrd ser utilizada para
activar una senalizacio tica (LED) o un relé de pequeiias dimensiones (corriente
méxima en conta 1A). El funcionamiento correcto del sistema se restablecera
autométicament@%\\a vez haya cesado la causa perturbadora en este caso la borna 7

quedaré ab
5.02 PC§ CIOMETRO REGULACION DEL RETARDO .
Con potencidmetro se regula el tiempo de intervencion. Es vista lateral
durante cuanto tiempo el haz debe serinterrumpido para que
x@-se genere una alarma. %
Xo ) MIN = 50 msegundos MIN MAX
0\’5‘\\ MAX = 1 segundo ~

5.03 PUENTE DF1: DESCALIFICACION
- ABIERTO: La descalificacién no bloquea el relé de alarma.
- CERRADO: La descalificacidn bloquea el relé de alarma.

vista ?osterior

5.04 DESCRIPCION DE LEDS DEL RECEPTOR

LED ROJO: ENCENDIDO indica interrupcién del haz entre emisor y receptor.

LED AMARILLO: ENCENDIDO indica circuito de descalificacion activado (negativo presente
en borna 7) y relé de alarma en reposo ( con DF1 cerrado).

6.00 BARRERA SINCRONIZADA

Para sincronizar la barrera es suficiente con utilizar el circuito EL15/S . A continuacién, se
posicionara el switch rotativo SW1 del mismo modo en el transmisor y en el receptor. Como es
posible colocar el switch en 15 posiciones distintas, también podremos sincronizar hasta un
maximo de 15 barreras.

IMPORTANTE: La condicidn “0” (posicién nimero 16) es una condiclén de NO-
SINCRONIZACION, porlo que debe usarse solo en caso de barreras no sincronizadas.
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La funcién de ia placa EL15/S es la de modular la alimentacién de modo
que pueda sincronizarse el funcionamiento de la barrera.

Se conecta en serie con la alimentacién de la barrera, de modo que reciba
a la entrada la alimentacidn de la central y con la salida alimente los
elementos de la barrera.

6.01 INSTALACION Lteda de
a) Fijar la placa en el anclaje previsto en la central (contenedor B4) reset

b) Conectar las bornas IN de la placa a las bornas HPA+ y a un negativo
de alimentacion de la central.

¢) Conectar las bornas OUT de la base con el negativo y el positivo de cada elemento de la
barrera.

d) Dar alimentacién y comprobar que el led de la placa se ha encendido.

NOTA: Si hay una sobrecarga, la base activa su limitador de corriente {condicién que se sefala
con laintermitencia delled). En este caso eliminar la causa que la ha producido y después pulsar
el boton de reset (ver figura) para restablecer las condiciones normales de funcionamiento.

= IMPORTANTE
NO POLARIZAR NUNCA EL CONTACTO DEL RELE DE ALARMA DE LA BARRERA
CON EL POSITIVO DE ALIMENTACION, SINO CONECTARLO CON UN POSITIVO
FIJO DE LA CENTRAL.
g a
- |+ |Nc{C [NA|TC| 2 - |+|Nc|c INAITC| §
I—I NO S
-
— =l |N CENTRALE
&
6\6
7.00 CARACTERISTICAS TECNICAS 2° @
Tension de alimentacién sincronizador 12Vcee N\ '60
Consumo del sincronizador 40 mA \“\“
Consumo del transmisor (maximo) 10 mA Q\Q’
Consumo del receptor 27
A en alarma
Alcance méximo (\6100m
Anchura maxima del cono c;,(\\ 2.5m
Tension de alimentacion RS10 6\%Q 12-18 Vce - Ac
Consumo RS10 R 140 mA a 13,6 Vce
Temperatura de tuncionaﬁrg?(& -102C +60°C
Temperatura de funci 3@ ento
con RS10 -302C +60°C
Contacto de relé alarma 08A-12Vcc
Micro ant|§§@&aje 1A - 24 Vee
Dlmenslgo 62x60x150mm
o i
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8.00 ALINEAMIENTO OPTICO 0\\‘\%

8.01 Introducir el atenuador en la columna haciéndolo deslizar por las correspondient s@ﬁ'ﬁas
con el resorte hacia abajo. Posicionarlo de modo que coincida con el e|em%®o que se
pretende alinear (1). e\eﬁ\

8.02 Trasladarse a la columna opuesta, retira la lente del elemento (F@Xf% TX) que se desea
alinear e insertar en su lugar el objetivo (2). (\e\

8.03 Mirar por el anteojo y regular el espejo de modo qu ,g@‘quede exactamente centrado el
carton anaranjado de referencia colocado enel atel qégor Unavez efectuado el alineamiento
del primer elemento repetir la operacién %el‘??tutando de lugar atenuador y anteojo.
También se alineara asi el segundo ele de la barrera. Repetir el proceso para cada

areja (3 X
pareja (3). & e

8.04 Poner especial atencionalr @éénar lalente en su sitio: hacerlo de modo que las dos aletas

estén hacia arriba y vaégn or tanto, a ensamblarse en la gula prevista (4).

(\C}
& tornillo micrométrico

. ('@‘\e |
| | | elemento (RX o TX)

o apto Nyl -

e 1 espejo
atenuador
)

) @ >

_carton anaranjado

anteojo_

55 o A fesorte

_.columna

__espejo__
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9.00 COMPROBACION INSTRUMENTAL

Para comprobar el alineamiento correcto
de la barrera es suficiente proveerse del
instrumento RT15 (KIT GAO1)

9.01 Alojar el atenuador en la columna
de modo que la parte perforada
cubra el espejo del receptor.

9.02 Conectar los pines del test meter
RT15 en los puntos de test del
receptor atendiendo a los colores
de referencia (ver figura).

9.03 Asegurarse que el lesd rojo que
esta en la parte superior del test
meter esté encendido, en caso

puntos de test
del receptor

53d

N

v

&

[
00

[THIII

<

RT15

contrario comprobar el valor de la tensién en las entradas del sincronizador (ver el parrafo

relativo a la base de sincronismos).

Para el correcto uso del instrumento proceder del siguiente

modo:

9.04 Posicionar el conmutador C1 en la escala Full Range, de este
modo, los led se encenderan, partiendo del que estd mds
abajo, uno a uno para cada incremento de la tensién de 0,4V.

La escala que se obtiene va por tanto desde 0,4 a4 V.

9.05 Posicionar C1 sobre la escala Steep Range para leer el valor
final dela tension teniendo en cuenta que el encendido de cada

led vale 100 mV.

Ejemplo: Con C1 en Full Range se enciende el séptimo led,
contando desde abajo, para un valor de la tension
correspondiente a 2,8V. Se posicionara por tanto C1 sobre la
escala STEEP RANGE entre 2y 3 V para asi leer el valor final

en milivoltios.

9.06 Comprobar que el valor de la tensién aumenta sensiblemente 600

retirando el atenuador.

Q&
@

NOTA: Es posible medir el valor del acoplamiento tamelé‘l\l con un multimetro conectando los

terminales en las bornas M.

cOQO

100M, CON EL ATENUADO
CASO CONTRARIO SE AC

EL VALOR DE LA TENSION DE l.Q{,

UEN ACOPLAMIENTO, A LA DISTANCIA DE
OCADO, NO DEBE SER INFERIOR A 1,5V. EN
EJA COMPROBARLAALINEACIONOPTICADELLA

BARRERA. 6\
QO
&
006\
<@
,b\f&
O\\)
G
QO Ko
\“w*
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10.00 ACCESORIOS

SP1200111

SP1300111

KT1220161

SP1100113

SP1200113

SP13/15 poste para columna SP11-1,5m
1 poste de altura 1,5m
Kit para SP13.

SP13/20 poste para columna SP11- 2m
1 poste de altura 2m
Kit para SP 13

Kit para SP13

4 abrazaderas de fijacion

6 tuercas exagonales 8x6,5

6 tornillos M8X30

1 racor de 90° para tubo flexible
1,5 m tubo flexible

SP11/15 columna SP11-1,5m
1 columna SP11 de 1,5m de altura 0\\)
3 filtros perspex de 1,5m 6\‘3

Kit para SP11/15 S
o

SP11/20 columna SR¥1-2m

1 columna SP11@s 2m de altura

3 filtros persp@x de 2m

Kit par6$9 1/20
1/25 columna SP11-2,5m

™1 columna SP11 de 2,5m de altura

SP1300113.
\e’o
)
)
((\é‘ SP1400113
L 9* KT1320161
)
((\ — MIN v.our

3 filtros perspex de 2,5m
Kit para SP 11/25

SP11/30 columna SP11-3m

1 columna SP11 de 3m de altura
3 filtros perspex de 3m

Kit para SP11/30

KIT para SP11/15

1 cubierta superior para columna SP11
1 cubierta inferior para columna SP11
1 racor de 90° para tubo flexible

4 arandelas M4

2 abrazaderas en T para SP11

8 tornillos de estrella M5x10

4 tornillos parker inox. 4,2x9,5

2 tornillos M3x4

2 rollos de junta de goma de 3m

KT1420161

KT1520161

KT1620161

39\8%161

EL0600115

EL0360115

KT1500111

EL0900111

N
KIT para SP11/20 Qe
Como KIT para SP11/15 pero con: (66

1 rolio de junta de goma de 15m \)\‘5

1 rollo de junta de goma de 1

KIT para SP11/25 XQ
KIT para SP11/15 per
2rollos de junta d a de 15m

X
e
KIT pa?\g§1 1/30
C;{h@‘ IT para SP11/15 pero con:

ollos de junta de goma de 15m
1 rollo de junta de goma de 10m

SP11/M micro antiapertura

micro con tres posiciones.

abrazadera para micro para SP11.
tornilios para anclaje abrazadera.
EL0200115RS10 resistencia de caldeo
resistencia de caldeo

tomnillos parker inox. 2,9x6,5

RS10/T termostato para RS10

1 termostato sobre abrazadera soporte
para SP11

1 tornillo para sujecién de abrazadera

EL15/S sincronizador para EL15RT

1 circuito sincronizador.

2 tornillos M3x12 (montaje en columna)
2 tornillos parker 2,9x13 (montaje en
central)

2 separadores aislantes

1 abrazadera soporte soporteparaa SP11
1 tornillo para sujeccién de abrazadera

GAO1 grupo para alineamiento rapido
1 visor

1 destornillador para regulacién

de los espejos

2 atenuadores

1 test menter RT15

KIT tapa
1 tapa, 4 tornillos parker
1 racor pasacables, 1 micro, 1 protector
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